



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



ВЫСТУПЛЕНИЕ

Г.М.ГАТИЛОВА

**ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**НА 64-Й СЕССИИ
ЕВРОПЕЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ (ЕЭК) ООН**

Женева, 29 марта 2011 года

Уважаемый г-н Председатель,

Уважаемый г-н Исполнительный секретарь,

Ваши Превосходительства, дамы и господа,

Прежде всего, хотел бы выразить признательность Секретариату ЕЭК и господину Я.Кубишу за качественную подготовку нынешней сессии.

Россия рассматривает ЕЭК в качестве уникальной региональной площадки ООН, которая дает возможность странам панъевропейского региона тесно взаимодействовать и обмениваться опытом по самому широкому кругу вопросов в экономической и социальной сферах. Комиссия также позволяет сообща находить решения актуальных проблем международной повестки дня.

Минуло три года с того момента, когда глобальный кризис нанес ощутимый урон мировой экономике и финансовой системе, вызвал рецессию во многих странах. Однако и сегодня преодоление его последствий остается одной из важнейших задач мирового сообщества.

Между тем мир продолжают сотрясать техногенные и экологические катастрофы, террористические акты и политические конфликты. Недавние события международной жизни вновь заставили нас задуматься над тем, что формирование единой, экономически состоятельной и социально благополучной Европы является залогом сохранения мира, безопасности и стабильности в регионе.

Господин Председатель,

Россия всецело поддерживает деятельность ЕЭК и выступает за дальнейшее укрепление роли Комиссии в региональных делах. Напомню, что с 2008 г. нашей страной на финансирование проектов технического содействия Комиссии ежегодно выделяется добровольный взнос в размере 1,2 млн. долл. США.

Такая донорская помощь обусловлена не только стремлением поддержать Комиссию в политическом плане. Финансирование проектов техсодействия – продуманный и прагматичный шаг в сторону интеграции и практического использования потенциала ЕЭК. Для нас крайне важно то, что приоритеты деятельности Комиссии во многом перекликаются с задачами, поставленными руководством России в социально-экономической сфере.

Россия намерена использовать богатый потенциал ЕЭК и при реализации курса на модернизацию российской экономики, заданного Президентом Российской Федерации Д.А.Медведевым. Считаем, что экспертные наработки и аналитический потенциал Комитета по экономическому сотрудничеству и интеграции являются значительным подспорьем для ускоренного инновационного развития как собственно государств Восточной Европы и Центральной Азии, так и наших партнеров из Европейского союза. Хотел бы также подчеркнуть полезные и последовательные усилия Комиссии в области защиты и коммерциализации прав интеллектуальной собственности – обязательного предпосылки для научно-технического прогресса.

Господин Председатель,

В последнее время заметно укрепилось взаимодействие России с партнерами в ЕЭК в вопросах упрощения торговли. При экспертном содействии Комиссии ведется активная работа по созданию «единого окна» в рамках Таможенного союза Россия, Белоруссии и Казахстана. Считаем, что успешное выполнение этого проекта послужит серьезным импульсом для ускоренной интеграции внутри Таможенного союза и, как следствие, внутри панъевропейского региона.

Скоординированные усилия предпринимаются Россией и ЕЭК для практического воплощения в европейских странах рекомендаций Первой всемирной министерской конференции по безопасности дорожного движения,

прошедшей в Москве в ноябре 2009 г., и реализации положений резолюции ГА ООН «Повышение безопасности дорожного движения во всем мире».

Важное значение имеет работа ЕЭК по тематике охраны окружающей среды, направленная на создание благоприятных условий для повышения качества жизни населения и укрепления экологической безопасности региона.

В условиях начавшейся подготовки к проведению Конференции ООН по устойчивому развитию («Рио+20») считаем необходимым сосредоточиться на выработке сбалансированных подходов к приоритетным вопросам повестки дня, в частности, проблематике перехода к «зеленой экономике» с учетом реальных возможностей обеспечения устойчивого развития на длительную перспективу.

Со своей стороны, полагаем, что работу Конференции не следовало бы концентрировать на определении новых международных целей в области устойчивого развития. Вместо этого необходимо заняться всесторонним анализом хода реализации уже согласованных целей и поиском путей их полной и своевременной реализации.

Господин Председатель,

Одним из ключевых условий восстановления и устойчивого роста мировой экономики является содействие международному развитию. В ходе состоявшегося в сентябре 2010 г. Саммита ООН по ЦРТ Россия подтвердила свою приверженность этой задаче. Данные обязательства распространяются и на нашу деятельность в ЕЭК. Россия является одним из давних и последовательных партнеров СПЕКА. Поддержка центральноазиатских государств – наш приоритет при формировании проектов в рамках российского добровольного взноса в ЕЭК.

Так, при российском финансировании на протяжении последних трех лет успешно реализуются проекты Комиссии, направленные на обеспечение эффективного трансграничного использования водно-энергетических ресурсов

в Центральной Азии и повышение уровня защиты плотин на гидросооружениях.

Господин Председатель,

Хотел бы подчеркнуть, что далеко не каждый регион мира располагает таким универсальным механизмом многостороннего сотрудничества в экономической и социальной сферах, столь мощной экспертной базой, как ЕЭК. Наше стратегическое видение остается неизменным: максимально использовать возможности Комиссии для динамичного развития экономик региона. При этом работа самой Комиссии должна стать еще эффективнее, отвечать требованиям времени. Поэтому мы придаем особое значение обеспечению стабильного и адекватного финансирования программы работы ЕЭК ООН. У нас не может не вызвать обеспокоенность поступающая информация о возможном сокращении бюджета ЕЭК ООН на предстоящее двухлетие. Убеждены в том, что такое сокращение неизбежно скажется на эффективности деятельности Комиссии, на ослаблении ее кадрового потенциала. Представляется, что подобные решения должны приниматься исключительно с согласия и при поддержке со стороны большинства государств-членов. В свою очередь Российская Федерация будет прилагать все силы к тому, чтобы добиваться адекватных и устоявшихся объемов финансирования Комиссии.

И наконец, последнее. Россия вместе с Туркменистаном и Казахстаном инициировала широкий экспертный диалог в ЕЭК по энергобезопасности. Хотел бы подтвердить в этой связи нашу принципиальную политическую заинтересованность в положительном решении вопроса о создании Рабочей группы по данной проблематике, а более подробно на эту тему выступит мой коллега заместитель Министра энергетики России А.Б.Яновский на заседании, посвященном энергетическому сотрудничеству.

Благодарю за внимание.